OS KÜSIMUSED PEATÜKKIDE LÕIKES

I peatükk

OS-STRUKTUUR

1.Mison süsteemne käsk?

2. 5 tähtsamat teenust, mida osutab OS protsesside haldamisel.

3.3 tähtsamat tenust, mida OS osutab SM  haldamisel.

4. 3 tähtsamat teenust, mida OS osutab VM haldamisel.

5.Mis ülesanne on süsteemsete käskude interpretaatoril ja miks  ta tavaliselt

  ei ole tuuma osa(n. command.com)?

6.Mis on süsteemsed programmid ja nende eesmärk?

7.Mis peaks olema OS projekteerija üks peamisi eesmärke (st. millise struktuuriga

 peab olema OS)?

8.Nimeta viit  üldist teenust, mida osutab OS.

9.Kuidas OS starditakse?

II peatükk

PROTSESSID

1.Millist infot peab sisaldama PSW?

2.Nimeta kolm ülesannet, mis lisanduvad OSile ajajaotuse korral(võrreldes SJ)?

3.Nimeta kolm protsesside liiki?

4.Protsesside  olekud.

5.Protsesside ja lõimede erinevus.

6.Milliseid protsesse ei tohi katkestada.

III peatükk

DISPETŠEERIMINE

1.Millised ühised omadused on (kui on ) järgmistel algoritmidel?

-HPF ja SJF

-RR ja SJF

-FG-BG ja Corbato

2.Mis on dispetšeri põhi ülesanne?

3.Milline on keskmine täitmisaeg järgmistel protsessidel(kasutame SJF ja protsessid on

* primitiivid *ei ole primitiivid)

Protsess           Saabumise aeg                  Vajalik ajakvant

P1                          0.0                                        8

P2                          0.4                                        4

P3                          1.0                                         1

4.Süsteemi saabub 10 protsessi(protsesse saab katkestada), igaüks vajab 10 ajaühikut. 

Korraga anta ajakvant on 2 ajaühikut ja katkestuse töötlemiseks läheb 1 ajaühik.

Määrata kindlaks milline  järgnevatest meetoditest(RR,SJF,FG-BG, Corbato) annab 

parima koormatuse (summaarne vajalik aeg/koguajaga) ja vähima 

keskmise täitmisaja. Mitu järjekorda tekib Corbato meetodil?

IV peatükk

 VIRTUAALMÄLU

1.Millal tekib "viga"(fault) lehekülje poole pöördumisel? Mida teeb süsteem seeejärel?

2.Mälu pole pöördumise lehekülgede loetelu pikkus on N? Mitu viga saab 

maksimaalselt tekkida?

3.Kuidas töötavad meetodid LIFO; FIFO; LRU järgmise loetelu korral(ABEAAECA), 

kui mällu mahub korraga 3 lehekülge?

4.Kuidas töötvad LIFO,LRU järgmise pöördumisjada korral:

1,2,3,4,2,1,5,6,2,1,2,3,7,6,3,2,1,2,3,6.  (20 pöördumist)

Mällu mahub korraga           1,2,3,4,5,6,7 lehekülge

V peatükk

ANDMETE HIERARHILINE JUHTIMINE

1.Mida teevad failijuhtimise oleratsiooni OPEN( ) ja CLOSE( )?

2.Milline süsteem parem:

    a - peale välja logimist kustutab kõik automaatselt

    b- kustutab failid ainult kasutaja nõusolekul (korraldusel)

3.Kas kõigi failiiüüpidega saab teostada samu tegevusi? Kas süsteem peab seda jälgima?

4.Kas on vajalik erinevate struktuuridega failide toetamist või piisab baitide jadast?

a- 5.Millisel juhul toimub failis asuvate andmete poole pöördumine 

b- järjestikuliselt

c- suvapöördusega

6.UNIXI OS toetab korraga 5000 kasutajat. 4990 kasutajat tahab juurdepääsu failile RAHA. Kas on see võimalik ja kuidas tuleks realiseerida?

7.Süsteemis on võimalik realiseerida faile, kus andmed paiknevad ühtses massiivis, lingitult plokkidena, indekseeritult. Millised (faili) parameetrid on meetodi valikul määravad?

8.Miks kasutatakse cach-i? Miks on suhteliselt väike?

9.Miks failipöördusinfo salvestatakse sagelemini välis- kui sisemällu?

10.Mis on AB?

11.AB-de liigitus otsiskeemide alusel(+ja -).

12.AB kui alamsüsteem.

VI peatükk

1.Mis vahe on mõistetel protection ja security?

2.Mis vahe on capability ja access nimistul?

